

SUCHDOLSKÝ ZPRAVODAJ

I
1983

Vydává rada MNV ve spolupráci s MíV KSČ a MíV NF
v Praze 6 - Suchdole

NOVINÁM NA CESTU

Vážení spoluobčané, soudružky a soudruzi,

přicházíme dnes do vašich domovů poprvé s novým místním časopisem. Přicházíme nezváni, ale doufáme, že nikoliv nevitáni, protože přicházíme s dobrým úmyslem, což je podmínkou přátelského přijetí již ve starých příslovích. Plníme tímto krokem usnesení výroční konference místní organizace Komunistické strany Československa, z jejíhož podnětu ke vzniku časopisu došlo.

Základním posláním nového časopisu je přispět alespoň skromným podílem ke zlepšení našeho společného života v Suchdole. Využít k tomu chceme těch možností, které místní časopis tohoto charakteru má

- zlepšit informovanost občanů o práci Místního národního výboru a jeho složek, o práci politických, společenských a zájmových organizací v Suchdole
- pomáhat při uskutečňování prospěšných přání a námětů občanů na zlepšení života v obci, dát prostor kritickým připomínkám a projevům iniciativy, zprostředkovávat odpovědi zodpovědných funkcionářů na dotazy občanů
- mobilizovat naše občany pro společnou prospěšnou práci a pomáhat při její přípravě a organizaci.

Ústava Československé socialistické republiky je založena na tom základním principu, že zdrojem veškeré moci ve státě je lid. Alespoň drobným podílem chce časopis uskutečňování této zásady v místních podmínkách napomáhat.

Poskytovat informace občanům a plnit ostatní naznačené úkoly není v současných podmínkách Suchdola snadnou záležitostí. Obec je rozsáhlá, vzdálenosti z okrajových míst do středu obce jsou velké. Do naší obce přichází každoročně značné množství nových obyvatel, vyměňují se generace studentů Vysoké školy zemědělské, dokončuje se stavba rodinných domků i bytů v družstevních domech s novými obyvateli. Ne vždy je možno vystihnout vhodnou dobu pro hlášení místního rozhlasu a ne vždy a všude je mu dobře rozumět. I osobní přenos informací, jinak jedné z nejvhodnějších forem styku s občany, je někdy velmi obtížný, namáhavý a někdy se ani při opakovaných návštěvách jej nepodaří uskutečnit. Část občanů nemůže z pracovních, zdravotních nebo jiných důvodů navštěvovat ani veřejné schůze a tak se objektivních seriózních informací někdy skutečně nedostává.

Vydávat místní časopis je pokus odvážný. Rada z vás zná ze svého okolí i z minulosti příklady, že elán zakladatelů nevydržel někdy příliš dlouho. Našemu novému Suchdolskému
(Pokračování na str. 2)

Suchdol včera Suchdol dnes Suchdol zítra

Život ve velkých obcích a sídlištích s sebou přináší řadu výhod, ale i některé nevýhody. Ve velkých obcích lze levněji a snáz vytvářet úplnější občanskou vybavenost, rozvíjet služby, vytvářet podmínky pro sportovní a kulturní rozvoj. Na druhé straně se však obtížněji vytvářejí vztahy mezi obyvateli, vztahy soudržnosti, spolupráce a zájmu na rozvoji obce, ztěžuje se informovanost o celkovém životě i znalost obce samotné. Potkáváme se na ulicích, v autobusech, v obchodech i při společenských a kulturních akcích, ale známe se jen s nejbližšími sousedy a známými. Celý Suchdol známe trochu z nedělních procházek nebo z pohledu oknem autobusu, ale dobrá znalost jeho základních, územně trochu oddělených částí - Budovce, Výhled, Starého a Nového Suchdola - nám obvykle chybí.

Časopis se pokusí tyto mezery postupně zaplňovat. Pokusíme se vám přiblížit Suchdol minulosti i současnosti, spolu s vámi odhadnout, jak bude vypadat v budoucnu. Budeme velmi rádi, když nám v tom suchdolská občana a zejména jednotlivé občanské výbory pomohou.

Až do roku 1969 byl Suchdol samostatnou obcí okresu Praha-západ, obcí sice velikostí významnou, ale pro tento průmyslově zemědělský okres přece jen okrajovou, považovanou spíše za "noclehárnu" Prahy.

Připojení Suchdola k hlavnímu městu Praze výrazně urychlilo dynamiku rozvoje obce a její občanské vybavenosti. Připomeňme si z tohoto období výstavbu tří samoobslužných prodejen potravin, obchodní pavilon průmyslového zboží, vybudování veřejného osvětlení, bezprašnou úpravu komunikací, úpravu veřejných prostranství a zelených ploch a další akce. Jaký je tedy dnešní Suchdol a

2

(Pokračování na str.3)

Novinám na cestu

(Pokračování ze str. 1)

zpravodaji bychom přáli, aby se stal naším společným prostředníkem, informátorem a snad i přítelem trvalým. Pomoci k tomu bychom měli všichni, několik členů redakční rady a dopisovatelů nestačí.

Nedávné zasedání Ústředního výboru Komunistické strany Československa uložilo přiblížit práci lidosprávy, národních výborů a jejich složek, občanům. Prostřednictvím časopisu se budeme snažit dosavadní formy prohloubit. Pišme proto svoje noviny všichni - v doslovném i přeneseném slova smyslu: napíšme sami nebo dejme podnět k napsání článku, ale především dobrými a prospěšnými činy pro svoji obec umožňujeme, aby bylo o čem psát. Zajímejme se o život v obci a napomáhejme jejímu rozvoji. Je to naše obec a je to náš život a život našich blízkých, který bychom se měli snažit nápadem, myšlenkou a hlavně přiložením ruky k dílu učinit hezčí a příjemnějším. A na tu začínající cestu Suchdolského zpravodaje zopakujme a trochu upravme to sice starobylé, ale výstižné rčení: Buď vítán, protože přicházíš s dobrými úmysly!

Doc. Ing. Václav Pašek CSc.
předseda MíV KSČ

Ing. Vladimír Vendl
předseda MíV NF

Ladislav Vlachynský
předseda MNV



Líbí se vám nová obřadní síň v modernizované budově Místního národního výboru?

Suchdol včera, dnes a zítra

(Pokračování ze str. 2)

Jaké místo zaujímá v obvodu Praha 6 ?

Suchdol má 4563 obyvatel, kteří žijí v 1672 bytech, převážně v rodinných domcích. Kromě trvalých obyvatel Suchdola tráví svůj pracovní a studijní čas v naší obci více než 1000 zaměstnanců a přes 5000 studentů Vysoké školy zemědělské. Znamená to, že v naší obci trvale, dočasně či částí dne žije téměř jedenáct tisíc obyvatel. Suchdol má 1022 rodinných domků (15,1% z celé Prahy 6), 40 bytových domů, 39 státních budov. Na jeden byt připadá průměrně 2,729 obyvatele, 55 % obyvatel Suchdola je ekonomicky aktivních. Ačkoliv vlastní obyvatelstvo obce tvoří jen 3,41% obyvatel obvodu Praha 6, společně se studenty a pracovníky VŠZ je to již 8,22 % a podíl domů a budov dosahuje 10,10%. Z těchto hledisek tvoří naše obec téměř jednu desetinu obvodu Praha 6 - a to je významný podíl.

Pokud bychom chtěli Suchdol projít pěšky - a to bez areálu VŠZ - museli bychom projít 58 ulic o celkové délce 29 km. To už je téměř dálkový pochod, takže je lépe jej rozdělit na více kratších úseků.

Přibývá nás nebo ubývá?

Statistika vypovídá jednoznačně - v roce 1976 měl Suchdol 4692 obyvatel a dnes "jen" 4563. Ubylo tedy 129 obyvatel. Ročně se narodí průměrně 58 dětí a umírá kolem 55 - 57 občanů, přihlašuje se průměrně 112 nových obyvatel a odhlašuje 104 osob. I když v jednotlivých letech od průměrných hodnot existují i dosti velké odchylky, celková tendence směřuje dlouhodobě ke stabilizaci současného počtu obyvatel.

Jak plníme volební program

Jsme v polovině pětiletky a to už se sluší ohlédnout se za vykonanou práci a zhodnotit, co se podařilo již zvládnout a kam je třeba napřít síly, abychom počátkem roku 1986 mohli bez uzardění říci - cíle volebního programu jsme splnili.

Suchdolský volební program má několik poměrně rozsáhlých částí s řadou plánovaných úkolů. O jejich plnění budeme v Suchdolském zpravodaji postupně informovat.

Váženě si dnes blíže první části, která nese označení **o b l a s t e k o n o m i c k á a s o c i á l n í**; jejím prv-



Pohled do velké zasedací síně v budově MNV, určené pro konání větších kulturních a politických akcí, oslavy jubilentů, přátelská setkání důchodců i pro hraní divadelních představení pro děti apod.

ním oddílem jsou cíle v rozvoji obvodu v bytové politice a v bytovém hospodářství. Dosažené výsledky posuďte sami:

Cíle volebního programu
plnění do poloviny roku 1983

V individuální výstavbě postavit minimálně 25 rodinných domů

V roce 1981 dány do užívání 4 domky, r. 1982 10 domků, r. 1983 zatím 5 domků, před kolaudací jsou 4 domky, dalších 6 domků je rozestavěných. V letech 1984 a 1985 je počítáno s výstavbou dalších 8 domků. Celkem tedy 37 domků - minimální cíl bude zřejmě značně překročen

V družstevní svépomocné výstavbě zahájit 100 bytových jednotek VŠZ

Hrubá stavba se dokončuje, pracuje se již na interierech

Napomáhat modernizaci stávajícího bytového fondu v rodinné zástavbě

Dosud provedeno 12 přístaveb rodinných domků, 7 instalací ústředního topení, 31 ostatních úprav, vybudováno 22 zahradních altánů.

V útvaru hlavního architekta dokončit zpracování územního projektu

oblasti Suchdol - Sedlec - Lysolaje jako základ pro další výstavbu v 8. pětiletce

Projekt je rozpracován, zatím není dokončen

Pokud současné tempo výstavby vydrží, budou úkoly v bytové výstavbě splněny a zřejmě i překročeny. Po zpracování územního projektu budou stanoveny nové úkoly výstavby.

V příštích číslech vám chceme poskytnout informace o dopravě, zásobování, inženýrských sítích (i kanalizaci a plynefikaci!) apod.

Suchdol nemá svazáckou organizaci

Na jaře letošního roku byla rozhodnutím Obvodního výboru SSM v Praze 6 zrušena Místní organizace SSM v Suchdole. Po vleklém jednání tak skončila činnost organizace, která v Praze 6 vznikla jako jedna z prvních a která byla v minulosti za výborné výsledky několikrát vysoce oceněna, např. i putovním praporem OV SSM pro nejlepší místní organizaci. Kde jsou příčiny, že kdysi početná a vždy velmi agilní organizace takto skončila? Odpovědět by měli především mladí, ale zamyslet nad tím bychom se měli všichni - i rodiče, funkcionáři, učitelé. Vždyť nám přece nemůže být jedno, co dělá, jak se baví, ale především jaká bude naše příští směna! O prvý názor jsme požádali dva mladé suchdolské funkcionáře - Ing. Milana Šrámka, poslance MNV a Jana Straku, člena MIV KSČ.

Domníváme se, že Suchdolská mládež ztratila zájem o společenské dění v místě svého bydliště a o možnost práce v mládežnické organizaci se svými kamarády ze ZDS. V Suchdole je mnoho mladých svazáků, všichni však dali přednost zapojení do práce v SSM na svých pracovištích nebo na školách. Je to rozhodně škoda pro nás pro všechny. Vždyť pole působnosti místní svazácké organizace je velice široké. Pionýrům při ZŠ M. Alše chybí vedoucí a instruktoři pro jejich oddíly, zaniklo hudební svazácké těleso, nevyužívá se bohatých možností spolupráce se svazáky na VŠZ v oblasti kultury, sportu a další bohaté zájmové činnosti. Jak celou záležitost vyřešit? Protože existuje pro svazáky možnost být v SSM na pracovišti pouze registrován a v místě bydliště v SSM pracovat, myslíme si, že by se mladí lidé měli nad celou záležitostí zamyslet a využít nabídky Obvodního výboru SSM k opětovnému založení organizace. Podmínky pro veškerou práci jsou velmi dobré, všestrannou podporu nabízí MNV i společenské organizace v čele s Místní organizací KSČ. Věříme, že se najde

skupina mladých lidí, kteří vytvoří novou organizaci SSM v Suchdole a dobrý kolektiv a kterým se tak úspěšně podaří na dobré výsledky z minulosti navázat.

První příležitostí k setkání mladých lidí s možností promluvit si a blíže se seznámit bude Místním národním výborem připravované "Setkání mládeže Suchdola". Dojde k němu na počátku listopadu, s přesným termínem i místem konání budou mladí občané seznámeni plakáty a místním rozhlasem. V zajímavém pořadu je zařazena např. beseda sportovního redaktora ČST Roberta Bakaláře se známým sportovcem, úspěšná přednáška "O podstatě a projevech maloměstáctví", kulturní program. Věříme, že se připravované setkání stane místem, kde mládež Suchdola prokáže, že jí život ve vlastní obci není lhostejný. Vždyť založení svazácké organizace a činnost v ní pro ně nemusí být vůbec žádnou obětí, ale činností i pro ně prospěšnou a zajímavou. Historie a tradice Suchdola si zaslouží, aby k ní i dnešní mladá suchdolská generace připsala další pokrokové angažované stránky. Přejeme jí správné vykročení.

- o o o -

SKONČILO vyučování na směny!



Od roku 1945 se v suchdolské základní škole učilo na směny. Letos 1. září toto období skončilo a velký počet dětí z těch, které do naší školy chodí, je směnností ušetřeno. Netrvalo to ani celé tři roky - v roce 1980

probíhala prvá jednání s obvodními orgány a s dodavatelem a v roce 1983 byl nový školní rok zahájen v pěkných třídách nového pavilonu. Co Suchdolu a jeho základní škole výstavba přinesla? Šest pěkných tříd, každá s kapacitou kolem 40 dětí. Kdyby pavilon neexistoval, učilo by se v letošním školním roce 198 dětí ve druhé směně.

Naše základní škola tuto pomoc velmi potřebovala. Krásná základní budova z červeného cihlového zdiva, mimochodem postavená z dnešního pohledu za téměř neuvěřitelnou dobu od listopadu 1930 do 6. září 1931, kdy v ní bylo zahájeno vyučování, již současnému Suchdolu svojí kapacitou nepostačovala. Celá škola má letos otevřených 16 tříd, v nichž se učí zmíněných téměř 500 dětí. Jen prvňáčků je 64! Nový pavilon však není jenom darem škole. Snazší a časově výhodná organizace učebního dne

SKONČILO VYUČOVÁNÍ NA SMĚNY

(Pokračování ze str. 4)

umožní dětem účastnit se veškeré zájmové, sportovní i rekreační činnosti, uleví se i jejich rodičům.

Nový pavilon stál téměř 5 milionů Kčs. Znamená to, že náklady, připadající na vybudování jedné třídy činí kolem 800 000 Kčs, což je sice velká částka, ale přesto je to jen přibližně polovina toho, co stojí jedna třída, postavená tradičním způsobem. Postavení pavilonu bylo nejen záležitostí dodavatelské firmy. Za pomoc je třeba poděkovat řadě brigádníků - rodičů i členům učitelského sboru, kteří věnovali týden řádné dovolené na dokončení posledních prací a na

úklid v budově. V současné době se v pavilonu již učí a zbývá dokončit jen terenní úpravy, výsadbu dřevin, oplocení. Věříme, že nejen rodiče, ale ani ostatní občané Suchdola nebudou k těmto úkolům lhostejní a že přijdou pomoci.

Přejeme dětem - žákům základní školy i jejich pětadvaceti učitelům, aby se jim v nových podmínkách dobře pracovalo. Celé základní škole pak přejeme, aby brzy došlo i na splnění jejich dalších přání a potřeb - rozšíření školní jídelny, vybudování ústředních šaten, zařízení odborných učeben, dokončení úprav chodníků u kmenové budovy, dostatek vedoucích a instruktorů pro Pionýry. Věříme, že dokončením nové budovy zájem o školu a poskytování pomoci nekončí.

Vítáme nové studenty VŠZ

Se začátkem nového školního roku nastoupilo do prvních ročníků Vysoké školy zemědělské v Praze 6 - Suchdole téměř 1000 nových studentů - budoucích agronomů, ekonomů, mechanizátorů a meliorátorů. Nastoupili i noví zahraniční studenti oboru tropické a subtropické zemědělství. Většina nových studentů bydlí v kolejích v Suchdole a stává se tak na dobu čtyř až pěti let našimi spoluobčany. **V í t á m e j e m e z i n á m i** a přejeme jim nejen úspěšné splnění jejich studijních cílů, ale i vše to, co ke studentskému životu také patří - navázání nových přátelství v kolektivu, dobré podmínky pro studium i pro využití volného času ke kulturnímu a sportovnímu rozvoji i ke studentské legraci a zábavě.

Především věříme, že se jim podaří navázat na dobré tradice VŠZ a jejich organizace SSM i v našem společném soužití v Suchdole a celé Praze 6. K těmto tradicím patří vztah k revolučním odkazům naší historie, vztah, který se vždy projevoval početnou, aktivní, ukázněnou a nápaditou účastí při oslavách významných výročí - 1. Máj, výročí osvobození ČSSR, výročí VŘSR, výročí únorového vítězství pracujícího lidu, ve vystoupeních studentů při celostátních spartakiádách i spontánní účastí při volbách do zastupitelských sborů.

Vedle účasti na těchto masových akcích, konaných v Praze nebo v Suchdole, si vážíme významné pomoci studentů i při zvelebovacích akcích "Z", zejména při výstavbě prodejny průmyslového zboží a právě dokončované mateřské školky, při úpravách areálu VŠZ. Nelze opomenout aktivní podíl svazáků při vedení oddílů Pionýrské organizace SSM při suchdolské základní škole, rádi připomínáme kulturní akce zájmové umělecké činnosti svazáků - studentů VŠZ. Těšíme se, že při této činnosti se budeme setkávat i s novými studenty. Přejeme jim, aby si ve studijních skupinách a ročnících i ve svých organizacích SSM vytvořili dobré kolektivy,

v nichž se jim bude dobře spolupracovat a žít a v nichž se jim podaří kolektivním míněním **v y c h o v a t t y j e d n o t - l i v c e**, kteří občas kazí dobrou pověst školy i vztahy soužití s občany Suchdola. Jde především o ty jednotlivce, kteří

- si pletou denní studium s "nočním studiem" života v našem hlavním městě
- berou autobusy "útokem" bez ohledu na děti, nemocné a starší spoluobčany
- ač dovedou číst, si nevšímají nápisů "Mladší, uvolněte místa starším" a dalších podobných pokynů a žádostí
- oplývají při cestě autobusem "zoologickým" a vulgárním slovníkem
- se projevují rušením nočního klidu
- si myslí, že nejlepším oslavou úspěšné složené zkoušky je rozbíjení autobusových čekáren, svítidel veřejného osvětlení a další podobný vandalismus.

Tato kritická slova se netýkají **v ě t - š í n y s t u d e n t ů**, jejichž chování je v souladu s požadavky občanského soužití i s jejich budoucím posláním zemědělských inženýrů. Týkají se jen té části, kterou se ne vždy daří včas usměrnit a která se naivně

VÍTÁME NOVÉ STUDENTY VŠZ

(Pokračování ze str. 5)

domnívá, že svým neukázněným chováním dokazuje ostatním jakousi svou vyjimečnost, "hrdinství" a něco, čím jim imponuje.

Přejeme proto novým studentům, aby se jim podařilo vytvořit takové studentské veřejné mínění, které by nepřehlíželo lhostejně k chování, neodpovídajícímu postavení vysokoškolského studenta a zabránilo tak i tomu, aby se za studenty VŠZ nemohli "schovávat" podobní neukáznění naši mladí lidé ze Suchdola.

Ať se vám, mladí přátelé, podaří dosáhnout vysoké úrovně ve studiu, ve společensky prospěšné práci, v kulturní i sportovní aktivitě, v zábavě i v chování.



Záběr z areálu VŠZ

Trápení se »sviluškami«

Období pozdního léta, přibližně od poloviny srpna do poloviny září, je pro řadu suchdolských občanů z určité stránky nepříjemné. Zvláště v částech Suchdola s rodinnými domky a s většími zelenými plochami se po pobytu na zahrádkách nebo jinde v přírodě objevuje u dětí i dospělých na různých částech těla - ve slabinách, pod těsnými částmi oděvu, ale i na obličeji, ve vlasech apod. - zarudlá, velmi svědivá vyrážka. Co je příčinou - na to jsme se zeptali Ing. Jaroslava Štaifa, CSc., pracovníka katedry ochrany rostlin VŠZ Praha.

V dřívějších dobách se postižení lidé domnívali, že se jedná o kopřivku. Důvodem této domněnky bylo období výskytu vyrážky, které spadá do období začátku zrání různého ovoce. Je sice pravda, že po požití zejména jahod nebo jiného letního ovoce dochází u alergických osob ke vzniku tzv. alimentární kopřivky, ale v daném případě jde o něco zcela jiného. Jedná se o napadení parazitickými larvami roztočů zvaných sametky (Trombiculidae). Lidové označení "svilušky" je zde mylné; svilušky jsou sice také roztoči, ale žijí se vlničné sáním rostlinných štav.

Sametky jsou drobní, 1 až 2 mm velcí, bělaví až nažloutlí roztoči, kteří žijí skrytí v horních vrstvách půdy, kde napadají a vysávají různé drobné členovce nebo jejich vajíčka. Z hlediska zdravotnického má největší význam druh zvaný sametka podzimní. Oplozené samičky kladou v půdě do hloubky od 1 do 10 cm během června vajíčka. V důsledku tohoto postupného kladení vajíček se i líhnutí larev děje postupně. Prvé se objevují již v červnu, v červenci jich hodně přibývá a jejich výskyt vrcholí v srpnu, během září jich postupně ubývá. Larvy sametky podzimní měří jen 0,1 až 0,2 mm a jsou oranžové až jasně červené. Za slunečného a suchého počasí vylézají ze země, shlukují se na trávě či různých rostli-

nách a vytvářejí chomáčky po dvaceti i více jedincích. Na keře a stromy nevyšpláží. Na uvedené přizemní vegetaci pak vyčkávají na příchod svého hostitele, jímž může být kterýkoliv teplokrevný obratlovec (myši, hraboši, ptáci), ale také člověk. Na svém hostiteli, kterého se při dotyku velice rychle přichytí, sají po dobu 3 až 4 dnů, přičemž se objem jejich těla zdvojnásobí až ztrojnásobí. Po nasátí se larva pouští a zalézá do země, kde probíhá další vývoj.

Jak se napadení sametkami projeví? Prvé příznaky napadení jsou zpravidla svědění či pálení a člověk pak bezděky toto místo podrábá či poškrábe. Tím vlastního původce, tj. prostým okem sotva viditelnou larvu sametky mechanicky zničí, rozdrťí ji. Pálení a svědění však nekončí, ale trvá dále z toho důvodu, že larva sametky při svém přísátí k pokožce naruší svými bodcovitými ústními orgány povrchovou vrstvu kůže a do vzniklé ranky vpouští sekret slinných žláz. Různé enzymy obsažené v těchto slinných výměšcích rozpouštějí tkáň pod rankou. Potravinou larev jsou tedy ztukacené tkáně, nikoliv krev! Přenášení původců jiných onemocnění není u tohoto druhu zatím známo.

Larvy nejčastěji napadají místa, kde těsně přiléhá spodní prádlo. Mohou pronikat na tělo jednak nohavicemi (při chůzi zamořeným terénem), ale i

rukávy či límcem (leží-li např. osoba v trávě). Kolem místa vpichu se za několik hodin po přichycení roztoče objeví ostře ohraničená jasně červená skvrna různé velkého průměru (až několik cm), za 24-48 hodin se vytvoří plošná papula (pupenec) a obyčejně i malý puchýřek, který zasychá ve stroupek. Po 3-4 dnech pupenec mizí a mění se v hnědofialové skvrny. Během 14 dnů, pokud nedojde k novému napadení, vyrážka sama vymizí.

Jak se vyvarovat tohoto nepříjemného napadení? Odpověď je stěží uspokojivá. Ze všech známých druhů sametek je tento náš "trapič" - sametka podzimní - jediným druhem, který osidluje i obdělávané pozemky. Může se tedy vyskytnout jak na obilném poli, tak na zahrádce i na trávníku v sídlišti. Jedinou možnou ochranou je prevence. Při pohybu v zamořeném terénu, zejména v době výskytu larev, je účelné použít především vhodnou obuv, nejlépe gumové holínky. Nezbytné je vyvarovat se ležení na zemi. Do jisté míry pomáhá používání prodávaných repelentních přípravků. Majitelé zahrádek pak mohou výskyt larev snížit opakovaným postřikem přípravky na bázi síry (např. 1% roztokem Sulikolu K nebo Sulky). Léčení vyrážky samotné se pak omezuje výhradně na prostředky, které tlumí svědění. Zvláště u dětí je pak většinou účelné, nechat rozhodnout o původu vyrážky i způsobu léčení lékaře.

K ŽIVOTNÍMU PROSTŘEDÍ V SUCHDOLE

Stejně naléhavě jako potravu, oděv, přiměřené bydlení a další hmotné statky potřebuje člověk pro svoji existenci i zdravé a pěkné životní prostředí. To nekončí dvěma byty v nájemném domě nebo plotem zahrádky u rodinného domku - k jeho základním prvkům patří čistý vzduch, čistá voda v tocích a rybnících, upravená veřejná prostranství, zdravé lesy, čisté a upravené ulice, hladina hluku v přijatelných mezích a řada dalších důležitých činitelů. To všechno na nás působí, dává nebo bere chuť do života, uklidňuje nebo jítří nervy, prospívá nebo škodí zdraví. V současné době se zachování životního prostředí hodnotí tak vysoko, že se staví do stejné roviny významnosti, jako zachování míru ve světě. Také v Suchdole je potřeba účinné ochrany přírody a péče o životní prostředí stále naléhavější.

Otázkami životního prostředí se v obci zabývá několik institucí, je předmětem zájmu Místního národního výboru a některých jeho komisí. Komise pro výstavbu např. pečují již dlouhá léta o rekonstrukci komunikací. Jako s důležitým úkolem v budoucnu počítá s tím, že při vydávání některých stavebních povolení na parcelách



sousedících s chráněným územím bude více brát zřetel i

na potřeby ochrany přírody a postupovat v těsné spolupráci s orgány Státní ochrany přírody. Komise místního hospodářství provedla v minulém roce prověrku zemědělského půdního fondu a vypracovala návrhy na využití mnoha desítek drobných parcel nebo jejich částí, aby v katastru naší obce nebyla žádná ladem ležící zemědělská nebo lesní půda zarostlá plevelem. Závěry komise zatím nebyly ve všech případech realizovány, komise počítá s tímto problémem i nadále.

Významným článkem našeho politického systému jsou občanské výbory, které mají možnost využívat iniciativy občanů k plnění úkolů i v oblasti péče o životní prostředí. Jak pozitivně mohou ovlivňovat vývoj v naší obci, může dokumentovat loňská podzimní iniciativa občanského výboru č. 125, který připravil a zajistil výsadbu stromů a keřů u nájemných domů v kamýčkové ulici; občanský výbor na Výhledech zajistil úpravu okolí samoobsluhy a dětského hřiště na Výhledském náměstí, existují i další dobré příklady.

V Suchdole zbývá ještě několik ploch k ozelenění. Občanské výbory by však měly zabezpečovat nejen založení porostů stromů a keřů, ale i pravidelnou péči o ně. Smutným obrázkem je v tomto směru zelen před některými obchody i na jiných významných místech v obci. Ukazuje se, že jednorázová aktivita občanů během jarní národní směny zcela nepostačuje. Zájem o ochranu

Líbí se vám to? Mohli bychom uvést i horší příklady, např. v těsné blízkosti tabulek "Státní přírodní rezervace" nebo "Skládka zakázaná"

přírody a péči o životní prostředí pěstuje organizace Českého svazu ochránců přírody při Vysoké škole zemědělské. Sdružuje v současné době kolem 120 členů. Vedle výchovné a vzdělávací činnosti soustřeďuje pozornost členů na ochranu přírody na území Státní přírodní rezervace Roztocký háj - Tiché údolí - Sedlečské skály. Dvě této organizace jsou otevřené i pro suchdolské občany, kteří mají rádi přírodu našeho chráněného území a jsou ochotni pro ni něco udělat.

Přírodu kolem Suchdola v současné době ohrožují a velice hyzdí především živelné skládky. Z nich nejzávažnější je skládka na parkovišti u Kozích hřbetů, vzniklá hlavně "příčiněním" parkujících automobilistů. Skládku ve strži nad Trojanovým mlýnem pilně zakládají a živí členové z přilehlé zahrádkářské a chatové kolonie, skládka v lese při horní hraně stráně nad Spáleným mlýnem je zcela nevhodně provozovaná obyvateli sousední části Suchdola a konečně skládku při ohy-
(Pokračování na str.8) 7

K životnímu prostředí v Suchdole a jeho okolí

(Pokračování ze str. 7)

bu Suchdolské ulice zabírající rok od roku větší část tohoto pole, mají na svědomí jak obyvatelé Suchdola a Sedlce, tak i další nevítaní návštěvníci z vnitřního města. Je zřejmé, že otázka skládek v katastru obce bude muset být řešena v plné šíři. Zdá se, že jediným problémem není jen vhodné uskladnění velkého množství odpadních materiálů, kdy už se vyplatí obstarávat nákladní auto-

mobil, traktor, multikáru apod. Problémem jsou zřejmě spíše menší množství odpadků, kde asi vzniká dojem, že "se to ztratí". Na řešení by se měly podílet a spolupracovat všechny zainteresované složky - majitelé pozemků, MNV a jeho komise, ZO ČSOP a další organizace za podpory a porozumění občanů. Čím dříve se tak stane, tím bude příroda v okolí Suchdola krásnější a tím budou i menší náklady na uvedení přírody do pořádku.

Péče o životní prostředí v Suchdole a ochrana dosud dosti zachovalé okolní přírody se musí stát předmětem zájmu všech obyvatel. Jaký budeme mít k těmto problémům vztah, takové budou výsledky naší činnosti. Funkcionáři, Doc. Ing. Vladimír Matějka CSc., předseda organizace Svazu ochránců přírody na VŠZ a Ing. Pavel Šticha, předseda komise místního hospodářství MNV, autoři dnešního příspěvku, dokáží o přírodě a životním prostředí v Suchdole dlouho zasloužit hovořit. Znají nejen odstrašující příklady vztahu lidí ke svému okolí, ale i řadu příkladů kladných, přinášejících svědectví o tom, že většině občanů Suchdola není jedno, co je za hranicemi jejich bytů a zahrádek u domků a že jsou ochotni pro zkrášlení a ozdravení své obce i mnoho udělat. Časopis se k této problematice bude často vracet, chválit, ale i kritizovat a pranýřovat. Přírodu a své životní prostředí musíme nejen vytvářet, ale i chránit a pečovat o ni.

O PRÁCI SUCHDOLSKÉ OSVĚTOVÉ BESEDY

Otázka, jak kulturně v Suchdole žijeme, by řadu z nás možná trochu zaskočila. Byli jsme na brigádě, v kině, chodíme cvičit a to je tak všechno ale to cvičení lze vlastně do kultury zahrnout jen v širším slova smyslu. A přitom se u nás v Suchdole děje ledačco zajímavého. Obec připojená k hlavnímu městu to nemá lehké. Chceme-li žít kulturně, stačí sjet pár kilometrů blíže k lákadlům, která velkoměsto nabízí. Výstavy, plesy, kina, divadla, diskotéky. Je toho hodně, ale my chceme žít kulturně i doma, záleží nám na ruchu v naší obci - nejen z patriotizmu, ale i z praktických důvodů. Vždyť jsou mezi námi i lidé, kteří za kulturou do města jet nemohou nebo nechtějí. Důchodci, maminky v domácnosti a především naše děti, od nejmenších až po ty, co ještě nedorostly do diskotékových střešiček. A jak je známo, dětem se má a musí předeštit, jak je možno prospěšně a zábavně využít volného času. Neboť zahálka je matkou všech vznikajících nepravostí

Všechny organizace Národní fronty mají ve svých programech i kulturní podniky. Ale garantem a největším organizátorem na kulturním poli je jako v každé jiné obci i u nás v Suchdole naše Osvětová beseda.

V povědomí většina z nás má především kurzy jazyků a hudby, které OB pořádá pro děti. V současné době se u nás vyučuje i hře na kytaru a na flétnu. Mezi kurzy pro dospělé je i kurz šití. Nepochybně by se téměř do všech kurzů našlo více zájemců. Chybí však lektoři, resp. finanční možnosti OB jsou omezené. Je to velká škoda. Maminky by rozhodně přivítaly, že se jejich děti mohou učit nejen jazykům a hudbě, ale i dalším dovednostem přímo v místě bydliště. Všichni nemají možnost jezdit s dítětem třeba i několikrát týdně do vnitřní Prahy, výuka v blízkosti domova je snazší.

Během roku se naše děti mohou pobavit na karnevalu, na vánoční nebo jiných besídkách. Umělce pro nás vybírá obvodní kulturní dům a většinou je výběr zdařilý. Děti nezůstávají nikdy jen pasivními diváky. Umělci je zatahují do hry a provokují k účasti ve formě hádanek, soutěží, ponechávají děti recitovat, zpívat, tančit, cvičit. Podobná atmosféra vládne i na dětském divadelním představení. První jsme zhlédli loni, letos herci s pohádkou opět přijedou. Divadélko IRIS strhne k zábavě nejen děti, ale i jejich dospělý doprovod.

Každý rok v listopadu, kdy oslavujeme narozeniny velkého malíře Mikoláše Alše, ožívá i naše suchdolská alšovská tradice. O pobytu Alše v Suchdole v letech 1877 - 1879 se píše i v suchdolské kronice. Letos v rámci

O práci suchdolské Osvětové besedy

(pokračování ze str. 8)

oslav uvidíme umělecké pásmo "Alšův Suchdol", které připravuje též Osvětová beseda.

Mnoho pěkných přednášek, setkání a večerů se mohlo uskutečnit jen díky pomoci a podpoře Místního národního výboru a Vysoké školy zemědělské. Do budoucna má Osvětová beseda mnoho plánů. Chce např. uspořádat několik setkání s významnými suchdolskými občany, něco na způsob televizního "Křesla pro hosta". Měl by se také zrodit šachový a vlastivědný kroužek, nový kurs drhání a pletení na stroji, někteří občané by jistě uvítali kurs pro domácí kutily apod. Základní podmínkou však zůstává dostatek obětavých a profesionálně znalých vedoucích, kteří by nelitovali času a kurzy vedli.

Co se u nás v Suchdole dělo nebo ještě bude dít v tomto roce?

V září proběhla naučná beseda o houbách, Pražská informační služba k nám nasměrovala

jednu ze svých vycházek s názvem "Za kronikářkou Suchdola M. Rusou", Dr. Jan Pixa uváděl besedu s významným herpetologem prof. Voglem.

Předpokládaný program do konce roku 1983 je založen především na těchto hlavních akcích: divadlo pro děti, večer pro jubilan-ty ve spolupráci se sborem pro občanské zá-
ležitosti (blíže o něm informujeme na jiném místě), beseda nad kronikou Suchdola, beseda s hercem L. Kopřivou k Roku českého di-
vadla, umělecké pásmo "Alšův Suchdol" s Vladimírem Rázem, druhý večer s důchodci, beseda o Juliu Fučíkovi, besídka pro děti nebo znovu divadlo. Je toho hodně, něco se možná nepovede zajistit; přesné údaje sledujte na plakátech.

Mimochodem, víte, že naše kronika vyhrála loni třetí místo v celostátním kole sou-
těže kronikářů? Bylo to díky obětavé práci kronikářky a ředitelky Osvětové besedy sou-
družky Marie Rusé.

RODINNÁ A SPOLEČENSKÁ KRONIKA

V roce 1983 jsme přivítali do uzávěrky tohoto čísla tyto nově narozené občanky:

Alžběta a Markéta Weingärtnerovy (22.1.), Olga Kupsová(8.2.), Karolína Kurčová(15.2.), Dominik Turchich(21.2.), Helena Fialová(9.3.), Miloslav Strnad(13.3.), Tomáš Prchal(14.3.), Radka Martinská(15.3.), Vlasta Kýčková(4.4.), Michaela Voborská(7.4.), Šimon Teska(9.4.), Jiří Hotovec(19.4.), Eva Domsová(22.4.), Berenika Prádlarová(27.4.), Nikola Křižková(30.4.), Martin Zahradka(14.5.), Dana Frýdlová(16.5.), David Vojtíšek(19.5.), Monika Musilová(2.6.), Veronika Rývorová(3.6.), Zdeněk Kulda(23.6.), Pavla Zachlová(5.7.), Erik Mikulík(17.7.), Dana Janíková(19.8.), Kateřina Pospíšilová(19.8.).

K významným životním jubileím v roce 1983 blahopřejeme

nejstaršímu suchdolskému občanu Vlastimilu Bergerovi, který 12. 7. 1983 oslavil již **95.** narozeniny. **93let**-Josefa Fejfarová(21.1.), **88let** - Josefa Hromádková(6.5.), Alžběta Kolářová(25.2.), Barbora Kýčková(4.5.), Marie Severová(30.11.), Petronila Šindelářová(31.5.); **87let** - Václav Štěpánek(4.2.), Otakar Vítovský(10.5.); **86let**- Aloisie Cihlářová(26.11.), Františka Záhorská(13.2.); **85let** - Albina Kantorová(16.12.), Emilie Kratochvílová(6.1.), Marie Musilová(15.4.), Marie Štibychová(26.10.), Anna Tornová(27.6.) **75let**- Božena Drbohlavová(30.1.), Anna Dvořáková(22.9.), Marie Kadlecová(21.9.), Anastázie Malá(16.5.), Jindřiška Müllerová

(5.12.), Anna Neumannová(25.1.), Otakar Nosek(3.7.), Marie Pěnkavová(12.8.), Antonie Pitro-
fová(10.6.), Božena Pošvářová(11.3.).

Při této příležitosti upozorňujeme všechny jubilan-ty, kteří se v letošním roce dožívají 75, 80, 85 a více let, že 10. listopadu 1983 v 15 hodin se v zasedací síni MNV uskuteč-
ní tradiční společná oslava jejich životních jubileí. Všichni jsou srdečně zváni, je pro ně připraven kulturní program. Osobní pozvánky ještě obdrží.

Ke z l a t é s v a t b ě blahopřejeme man-
želům Josefu a Ierezií Povolných (9.7.) a
Miloslavu a Růženě Koubkovým (1.10.).

V roce 1983 do uzávěrky tohoto čísla zemřeli tito občané:

Josef Karlovský(9.1.-74 let), Anna Větrovská(9.1.-88 let), Eduard Groš(16.1.-83 let), Marie Vitásková(16.1.-79 let), Petr Valenta(17.1.-77 let), Anna Čiháková(30.1.-68 let), Marie Vránová(7.2.-68 let), Antonín Dvořák(9.2.-80 let), Vojtěch Jakubův(10.2.-75 let), Jarmila Palasová(14.2.-56 let), František Leschtina(11.2.-77 let), Jaroslav Urban(19.2.-82 let), Marie Polívková(23.2.-49 let), Marie Kadlecová(19.3.-47 let), Iaiána Zumrová(27.3.-86 let), Jan Šípek(27.3.-92 let), Marie Hojná(28.3.-79 let), Anežka Aldorfová(22.3.-87 let), Josef Šebrle(4.2.-73 let), Milada Markvartová(7.4.-75 let), Jiřina Nechanská(18.3.-69 let), Antonie Uličná(24.4.-81 let), Marie Márová(7.5.-81 let), Marie Fárková(17.2.-82 let), Stanislav Susa(10.5.-45 let), Josef Pomajzl(11.5.-63 let), Anna Hirschová(19.4.-94 let), Konstantin Osanienko(26.4.-85 let), Ing. Hana Dádečková(23.5.-40 let), Anna Toullová(27.4.-89 let), Alena Šturmová(22.5.-38 let), Jan Malý(31.5.-67 let). (Pokračování v příštím čísle)

Odjezdy Suchdol VŠZ - Leninova

pondělí až pátek

4:	09	22	26	32	39	41	52						
5:	01	03	09	10	14	38						
6:	04	06	int.7 min.	02	23	45						
7:	00	09	int.7 min.	08	26	50						
8:	03	05	int.7 min.	18	44							
9:	01	08	18	22	27	32	37	50	58				
10:	11	10	19	32	40	53	53						
11:	01	14	22	35	38	43	56						
12:	04	17	19	25	38	43	58	57					
13:	06	02	11	20	25	34	39	41	48	53			
14:	2	7	16	21	30	28	30	38	44	46	49	52	55
15:	01	03	10	...int.9 min.	11	38	54						
16:	02	08	... int.9 min.	17	37	58							
17:	00	07	09	20	33	37	41	44	51	54			
18:	05	03	08	int.10 min.	24	46							
19:	00	08	10	12	21	26	40	37	44	56			
20:	02	14	22	23	34	40	53						
21:	01	07	14	22	35	43	50	56					
22:	04	17	25	33	38	46	59						
23:	07	18	20	31	55	57							
00:	20												

sobota a neděle

4:	09	22	32	38	44	55		
5:	06	18	19	29	42	51		
6:	00	03	12	25	34	42	46	55
7:	07	16	24	28	38	49	58	
8:	08	15	24	42	51			
9:	00	08	17	30	38	43	51	
10:	00	13	21	28	34	43	56	
11:	04	09	17	26	39	47	52	
12:	00	09	22	30	35	43	52	
13:	05	13	18	26	35	48	56	
14:	01	09	18	31	39	44	52	
15:	01	14	22	27	35	44	44	57
16:	05	10	18	27	40	48	53	
17:	01	10	23	31	32	44	53	
18:	06	14	15	27	36	50	54	
19:	00	16	25	43	47	53		
20:	10	18	26	31	40	53		
21:	01	07	14	22	35	43	50	56
22:	04	17	25	33	38	46	59	
23:	07	18	20	31	55	57		
00:	20							

Odjezdy Leninova - Suchdol

pondělí až pátek

4:	08	19	37	38	50	52	55					
5:	06	12	13	21	28	34	35	42	49	55	57	
6:	04	11	17	18	25	32	38	40	47	54		
7:	0	1	8	15	21	23	30	37	41	44	51	58
8:	05	06	13	20	27	34	45	55	59			
9:	07	18	29	40	42	50						
10:	01	12	23	25	33	44	55					
11:	06	08	16	27	38	49	51	59				
12:	10	21	32	34	42	53						
13:	04	15	17	25	36	47	58					
14:	00	08	19	21	30	38	43	45	52	59		
15:	04	06	13	21	28	35	42	49	53	56		
16:	04	09	11	18	25	32	32	39	47	52	54	
17:	1	8	13	15	22	30	35	37	44	51	56	58
18:	05	13	18	20	27	34	39	41	49	58		
19:	01	08	18	30	42	55	55					
20:	06	18	30	40	43	51						
21:	02	13	23	27	34	44	55					
22:	05	10	16	26	37	47	53	58				
23:	11	22	32	37	48	60						

sobota a neděle

4:	08	25	40	50	51			
5:	03	15	27	33	39	51		
6:	02	13	15	23	34	45	56	57
7:	06	17	28	38	39	53		
8:	03	19	21	30	45	56		
9:	07	15	17	28	39	50	58	
10:	00	11	22	33	41	43	54	
11:	05	16	24	26	27	48	59	
12:	07	09	20	31	42	50	52	
13:	03	14	25	33	35	46	57	
14:	08	18	18	29	40	51	59	
15:	01	12	23	34	42	44	55	
16:	06	17	25	27	38	49		
17:	0	8	10	21	32	43	47	53
18:	04	15	27	30	39	53		
19:	04	09	20	32	47	57		
20:	02	08	19	30	40	43	51	
21:	02	13	23	27	34	44	55	
22:	05	10	16	26	37	47	53	58
23:	11	22	32	37	48	60		

Zjednodušený jízdní řád autobusů

V připojených tabulkách uvádíme pro vaši potřebu poprázdninový jízdní řád autobusů. Ve směru Suchdol - Leninova jsou uváděny odjezdy ze stanic "Vysoká škola zemědělská", takže ze stanic směrem ke konečné odjíždí autobus vždy o několik minut dříve. Označení linek v tabulkách: 107, 147, 160.

Odjezdy linky č. 502

Směr Hradčanská-Suchdol (pozor - stanice autobusu je u dejvické sokolovny!)

017 58 ; 138; 218 58; 338; 418

Směr Suchdol (stanice VŠZ) - Hradčanská

2341; 036; 116 56 ; 236; 316 56; 436

Čistota na autobusových zastávkách i v jejich okolí, stejně jako chování cestujících v autobusech jsou významným ukazatelem kulturnosti občanů. Napomeňte děti, nebuďte lhostejní k chování mládeže nebo dospělých, pokud vybočuje z přípustných mezí.

Víte, že postavení jedné ochranné kabinky na zastávce stojí mnoho peněz, které jdou i z naší kapsy? Šetřme je!

Rodičové, ra slovíčko!

Až si přečtete, co vám chci říci, nepokládejte mě za nějakého nevrlého, nervozního zavistivce a nepřejícího! To nejsem a nemám k tomu ani žádný důvod! Vždyť si jen představte, jak já si žiju! I třeba jen tuhle krásu! Jedu si v krásném podzimním ránu od metra do Suchdola, příroda je ještě pěkná, sluníčko svítí, cestujících poskrovnu a sami usměvaví a na Suchdole vaši kluci i holčičky jedou do školy! Někteří i s přestupem! Jen mě tak napadá, když si před ještě dnes nasedl! Nebylo by pro ně lepší se porádně při té cestě do školy trochu proběhnout? Chodníky ujdou, provoz je ještě malý, vzduch máme dobrý - suchdolský. Neřeknu, když je venku psí počasí! Ale když je pěkně? Jak říkám, ne že bych byl nějaký Váš autobus č.107

Co se skrývá za novým plotem?

Ani se na první pohled nezdá, že kolika změnám došlo v posledních letech v obchodní síti na Suchdole: tři velké samoobsluhy s potravinářským zbožím, nová prodejna masa, rozšířená a modernizovaná prodejna stavebnin. Velmi populární je jedna z nejmladších a nejpěknějších - prodejna průmyslového zboží. Nová budova, prodejní plocha plná zboží, čisté upravené výlohy, udržované okolí prodejny a ochotný personál - to všechno jsou důvody, proč přilehlé malé parkoviště automobilů je zpravidla zaplněné a prodejna plná zákazníků. Tomu všemu kraluje velmi známý a populární vedoucí prodejny, nadcházející padesátník s. Jiří Trojan, jehož elán a iniciativa se zdá nevyčerpatelná a jemuž stačit v práci není lehké ani pro příslušníky mnohem mladší generace. Právě jemu, již od roku 1972 nositeli diplomu federální vlády ČSSR a ÚRO za vynikající pracovní výsledky, několikrát vyznamenanému nejlepšímu pracovníku podniku, z loňského roku nositeli vyznamenání "Vzorný pracovník" od generálního ředitele Obchodu průmyslovým zbožím, jsme položili několik otázek.

Nelituji, že jste přišel pracovat do Suchdola?

Nelituji, nemám na to čas. Práce mě těší, vždyť u tohoto oboru jsem již 35 let. Jestliže si uvědomíte, že vedeme kolem 10 000 druhů železářského zboží, 7 000 položek z oboru elektro, 5 000 druhů ve skle a porcelánu, kolem 1 000 položek z oboru barvy a laky, tak mi dáte za pravdu, že starost, aby všechno klapalo, nedá vůbec nějakému litování prostor k projevu.

Plníte plán prodeje?

Povím Vám před něčím z minulosti. Když se prodejna stavěla, bylo mnoho těch, kteří byli ochotni se vsadit, že ji Suchdol "neuživí": mně se pak podívali, že jdu ze své zaběhlé prodejny v Břevnově do nejistého. A výsledky? Suchdol se na úseku průmyslového zboží stal spádovou obcí. Zákazníci se nám sjíždějí z celého okresu Praha-západ, z Kladenska, Velvarska, z Kralup a odjinud. Mimo mne v prodejní práci osm dalších spolupracovníků, roční obrát máme nyní kolem 14 milionů korun. A navíc, což mě vnitřně nejvíce těší, přání většiny zákazníků dokážeme uspokojit. Doufám, že i obyvatelé Suchdola jsou s našimi službami spokojeni.

A nyní k nadpisu našeho článku - co se skrývá za lesklým novým plotem?

Především dokončená nová hala o rozměrech 20 x 40 m, tedy celkem 800 čtverečních metrů prodejní a skladové plochy, dvůr se zpevněným povrchem, regály na materiál, postupně přicházející malá skladová mechanizace. Stručně řečeno: připravujeme se na značně rozšíření prodávaného sortimentu o hutní

materiály, zlepšíme kulturu prodeje a skladování stávajícího sortimentu zboží.

Povedete celý sortiment hutního materiálu?

Dohodli jsme dělbu práce. Válcovanou ocel velkých profilů (traverzy) a betonářskou ocel povede prodejna stavebnin. U nás pak budou nejvýznamnější zbývající druhy - plechy černé a pozinkované, různé druhy válcované oceli, trubky černé a pozinkované, stavební klempířský sortiment, Jöcklovy profily aj.

Kdy bude prodej zahájen?

Budu trochu optimista a řeknu, že jsme těsně před zahájením prodeje. Zbývají drobné úpravy v hale, postavení regálů, naplnění zboží, ale hlavně - potřebuji tři šikovné, iniciativní pracovníky, kteří jedině mohou tuto část prodejny uvést do chodu.

Jaké byste vyslovil pro prodejnu přání, kdybychom měli tu moc a mohli Vám je splnit?

Prvé by bylo jasné - již zmínění tři pracovníci pro novou halu. To druhé je dost nereálné - řeknu Vám jen podstatu: představte si na stávající prodejně ještě jedno podlaží a v něm velký elektrosalon, celý sortiment drogerie, papír, hračky ... To by se to pak prodávalo!

Rozhovor se s. Jiřím Trojanem končí. Děkujeme za poskytnuté informace a přejeme prodejně, jejímu vedoucímu i všem dalším pracovníkům mnoho úspěchů do budoucna.

VE ZDRAVÉM TĚLE

Milý Suchdolský zpravodaji,

vítej nám! Tak jsi konečně na světě! Tvoje jméno není sice ještě příliš známé, ale hlásíš se už k životu, a já doufám, že nejenom proto, abys byl, ale hlavně proto, abys přinášel občanům Suchdola potřebné míry informací, abys pomáhal na Suchdole vytvářet velkou dobrou rodinu a aby ses podílel na zdravém suchdolském patriotismu. A tak doufám, že budeš brzy patřit nedílně k životu suchdolských občanů, jako by k nim měl patřit sport a tělovýchova, tedy pohyb a zdraví.

Já sama jsem již "mladice" více než šedesátiletá. Ale jen nerada bych i v těchto letech byla pokládána za starou. Byla bych ráda i nadále mladá a svěží, byla bych ráda plná mládí, elánu a temperamentu. Mám, myslím, dost předpokladů, abych mohla vyžadovat stále novou mladou krev a pak obohacenou, okysličenou zdravým pohybem jí přispívala k rozkvětu mladé suchdolské generace.

(Pokračování na str. 12)

VE ZDRAVÉM TĚLE . . .

(Pokračování ze str. 11)

Před šedesáti lety mi otcové a matky v Sokole, DTJ, FPTJ, SK i Rudé hvězdě dali do vínku sokolskou gymnastiku, kopanou, českou házenou, volejbal, v průběhu let k nim přibyl i lední hokej, vzpírání, stolní tenis, mezinárodní házená a další sporty a cvičení. Některé z nich, tak jak se o ně přestali jejich rodičové starat, v průběhu let zanikly a tak dnes mám tyto "oudy" své činnosti: odbor základní a rekreační tělovýchovy, ve kterém se dnes pěstuje především gymnastika a džezgymnastika, odbor turistiky, zaměřený především na cykloturistiku, oddíl kopané, házené, atletiky, odbíjené a plavání.

A musím se Ti pochlubit, že moje dívka dosáhla v minulosti celé řady významných úspěchů. Moji atleti se kupříkladu stali nejen přeborníky Prahy, ale i celé ČSR. Fotbalisté kopali i pražský přebor, což je soutěž vysoké úrovně. Velké soutěže v minulosti absolvovali i odbíjenkáři, řadou úspěchů se mohou pochlubit i házenkáři. Naši cvičenci patřili v minulosti k aktivním účastníkům sletů a hlavně spartakiád. Za značný úspěch lze považovat i velký počet dětí, které se pod patronací našeho oddílu plavání naučily plavat.

Tyto i další úspěchy byly pěkným výsledkem práce trenérů a cvičitelů, i šikovnosti, sportovní zdatnosti a vyspělosti hráčů a cvičenců, ale i obětavosti a schopnosti funkcionářů. Já sama jsem z nich měla radost a vždycky jsem ty, kteří se zasloužili, chválila a oceňovala.

Ale musím Ti po pravdě říci, že teď bych měla daleko větší radost, kdyby všechna suchdolská drobotina již od dvou - tří let, děcka z mateřinek i žáci a žákyně Základní školy Mikoláše Alše, ale samozřejmě i dorost a dospělí, cvičili a sportovali. Myslím, že právě teď je nejvhodnější doba. Vedle kopané a házené, které svoji činnost začínají již v srpnu, a plavání, které započne v říjnu, se začíná sportovat v ostatních oddílech právě teď. Pochopitelně přihlásit se je možné kdykoliv do kteréhokoliv oddílu. Informace o tom, kde se cvičí, jsou na vývěskách, především ve škole a můžete je dostat i v sokolovně a na telefonním čísle 342 305.

Úplně největší radost bych pak měla, kdyby spolu s dětmi přišli i jejich rodiče a další spoluobčané a pomohli mi v práci především s dětmi a mládeží - nejen v těch oddílech, které již existují a pracují, ale i při tvorbě nových oddílů v dalších sportech a odvětvích. Myslím, že šikovných rodičů, strýčků a tetiček, ale i dědečků a babiček, by se mohlo v Suchdole najít dost a dost. Já vím, že většina lidí ze Suchdola je pracovně i společensky zapojena především na svých pracovištích a v centru města, ale nevěřím, že by většina z nich nenašla chvíli, kterou by věnovala svým i ostatním dětem v Suchdole. Je sice možné, dokonce pravděpodobné, že by se tato práce hned neodrazila v podobě silné čárky v kádrových a jiných materiálech, ale vždyť jen těch dětí základní školou povinných je v Suchdole téměř pět set a radost z práce s dětmi a pocit dobrého díla snad za něco také stojí!

Byla bych moc ráda, kdybys mi i Ty byl nápomocen. Doufám, že Ti budu moci již příště oznámit nejen další sportující a cvičící děcka, ale i rozšíření řad těch, kteří mi v práci s dětmi pomohou. Já totiž, jak už jsem řekla, v práci s dětmi a pro děti vidím hlavní smysl svého života a své existence.

Tak příště zase na shledanou! Tvoje

Tělovýchovná jednota Slavoj Suchdol.

Pár řádek od redakce

Milí čtenáři, náš redakční minikolektiv se snažil v tomto prvním čísle přinést co nejširší a a nejpestřejší okruh informací o našem prostředí, práci i společném životě. Proto i větší rozsah tohoto čísla - 12 stran. V dalších číslech bychom "jen" na osmi stranách chtěli přinášet zprávy o všem, co vás zajímá. To však nelze uskutečnit bez vaší spolupráce. Proto na závěr jenom připomínáme to, co již v jednotlivých příspěvcích zaznělo:

- napište, o čem byste chtěli v Suchdolském zpravodaji číst
- přispívejte sami, napište své postřehy ze života v Suchdole
- přihlaste se ke spolupráci v redakčním kolektivu.

Na vaše dopisy čeká schránka Suchdolského zpravodaje v budově Místního národního výboru!